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COMPTE RENDU CONSEIL ED 184 du 6 juillet 2012

Membres du Conseil présentes : Philippe Angot, Asseum Sonia, Jacques Liandrat, Rémy Bulot, Nadia Creignou, Mustapha Ouladsine, François Rodier, Brun Torresani, Serge Troubetzkoy, Jean-Marc Talbot.

Invités présents : Luisa Paoluzzi, Fabienne Castell, Pierre Picco, François Hamel, Olivier Gues, Liva Ralaivola, François Denis.

 Réunion Collège Doctoral du 30 avril 2012 

Assemblée de toutes les écoles doctorales notamment sur l’harmonisation des documents utilisés. Une réactualisation de la charte des thèses AMU a été effectuée. Concernant la mention des doctorats, l’ED n’a souhaité aucune modification. 

Certains changements ont été réalisés au niveau des inscriptions en 6ème ou 7ème année : sur le prochain formulaire sera demandé la quotité de travail du doctorant ; M. Bertin demande une argumentation aux écoles doctorales à partir de la 5ème année d’inscription sauf cas particulier (contrat de travail…).

Concernant la 4ème année d'inscription, un avis circonstancié du directeur de thèse, du directeur de l'unité ainsi que du doctorant sont requis.

Enfin, les thèses sans financement ne sont pas encouragées mais le sujet reste assez flou pour le moment.

 HDR

Nous avons demandé au Collège Doctoral que les ED soient partie prenante pour les soutenances mais il a été décidé qu’elle ne serait qu’informée.

Suite à un consensus général, la mention «Félicitations du jury» ne sera plus accordée. 

 Prix de thèse AMU : 

L’ED a proposé un candidat : Vincent Delecroix. En prévision pour le printemps prochain, les directeurs de laboratoires, les représentants des enseignants-chercheurs ainsi que les directeurs de thèse ayant eu un doctorant l’année précédente (et dont la thèse est exceptionnelle), seront informés par mail au préalable afin de préparer les éventuelles candidatures.  

 Formulaires administratifs : 

L’harmonisation des formulaires est prévue pour fin 2013. Il a été demandé aux intervenants de La Division de La Recherche un formulaire unique pour les inscriptions, soutenances et cotutelles. Ils seront en principe prêts pour la rentrée 2012-2013 mais la procédure par périmètre est conservée pour le moment.

Vie de l’ED : 

L’Ecole Centrale est co-accréditée à l’ED dans le cadre de l’AMU (réunion du 8 juin à l’Ecole Centrale avec Jacques Liandrat).

La partie toulonnaise du LSIS fait partie intégrante de l’ED. En effet, suite à la création d’une ED (Mer et Sciences) et sur sa demande, une convention d’association a été créée.

Cette association a soulevé une question : les membres du LSIS rattachés à l’ED184 peuvent-ils être aussi rattachés à l’ED Mer et Sciences ? Un enseignant-chercheur ne peut pas être rattaché à deux ED mais à titre exceptionnel, il peut demander un rattachement secondaire.

Après avis du Conseil, les membres rattachés à l’ED184  souhaitent rester comme tels et exceptionnellement demander un rattachement pour valider une inscription.

La journée de l'ED sera organisée avant Noël 2012.

 Participation de l’ED : 

La procédure de participation financière pour les missions des doctorants aux laboratoires et à la bibliothèque est reconduite. L’ED répond aussi à des demandes de financement ponctuelles. Nous attendons la DBM de mi-juillet pour avoir le montant exact du budget de l’ED. Une fois le montant connu, nous pourrons, selon la dotation finale, réévaluer le montant des transferts.

 Suivi formation doctorants :

Il est rappelé qu'il est de la responsabilité des laboratoires de veiller à l'avancée des thèses en organisant chaque année des exposés des 2ème année. Actuellement, seul le LIF et le LSIS  les organisent de manière obligatoire. Pour l’année prochaine, il serait souhaitable que l’IML et le LATP mette en place cette procédure et qu'un représentant de l'ED soit présent.

  Renouvellement du Conseil de l’ED : 

La direction de l’ED a proposé un Conseil de 24 membres (12 internes/12externes) dont : 

· 1 représentant de chercheurs ou enseignants-chercheurs (équilibre dans les disciplines)

· 4 directeurs de laboratoire

· 1 représentant BIATSS

· 1 représentant de 'Ecole Centrale de Marseille

· 1 représentant ou directeur de la Frumam

· 1 représentant ou directeur de la Friiam

· 1 représentant des doctorants par labo (élection à la rentrée prochaine)

· 4 personnalités extérieures à l’ED dans le domaine scientifique

· 4 personnalités du monde socio-économico- culturel

Pour information, le directeur de l’ED Philippe Angot et la directrice adjointe Nadia Creignou ne sont pas membres du Conseil mais y participeront sans droit de vote le cas échéant.

A l’unanimité, Le Conseil propose de demander au CPT qu’un membre de la partie math fasse parti du Conseil. Le directeur de l’ED de Physique ainsi que les directeurs d'ED Bio et Sciences de l'Ingénieur ont été mentionnés. 

Les invités permanents sont les responsables des Masters et les représentants du Labex.

Dans le cadre du Labex, Jérôme Los propose d’utiliser les organes statutaires notamment le Conseil de l’ED et les Conseils des labo. 

 Condamnation Boris Arm: 

 Suite à sa condamnation, la bourse ministérielle de Boris Arm a été gelée. Son avocat a demandé à ce que cette condamnation n’apparaisse pas sur son casier judiciaire pour qu’il puisse exercer plus tard, en attente de réponse.

La question est de savoir s’il peut continuer sa thèse sans financement et si son casier demeure vierge, la suspension de sa bourse pourrait-elle être annulée.   

 Appel d’offre contrats doctoraux inter-ED :

Ces contrats représentent l'association de deux co-directeurs venant de deux ED différentes.

Cette année, 30 demandes éligibles ont été remontées par les ED et 6 contrats doctoraux nous ont été attribués. La sélection se fait sur projet (le candidat peut-être recherché par la suite).

Nous avons déposé 5 demandes avec l'ED 62, une seule a été acceptée (Ewbank/Tichit).

La bourse classée n°1 a été attribuée à l’ED Sciences de la Vie. Philippe Naquet, Professeur au Département de Biologie, est prêt à favoriser les demandes math/info pour l’année prochaine.

 Contrats Doctoraux 2012 :

Sur 162 contrats doctoraux AMU, le CS a alloué à l’ED 7 contrats. L’attribution des contrats est en diminution ( 8 allocations en 2011 avec 3 présidentielles), d’autant plus que les bourses thématiques prioritaires ont disparu. Le CS a justifié cette diminution du fait que l‘AMU ait reçu moins de supports (187 l’année dernière contre 162 cette année).

Il y a 22 demandes (8 LATP, 8 IML, 3 LSIS, 1 LIF, 1 LIF-LSIS, 1 LIF-IML). Le classement est difficile à faire à cause du nombre restreint de contrats. De ce fait, des étudiants de grande valeur ne peuvent être retenus.

Pour effectuer ce classement, Le Conseil décide de donner la priorité aux étudiants issus des Masters de l'AMU et ayant obtenu de très bons résultats (mention TB ou B). 

Après le classement des 7 premiers (demandes émanant de chacun des quatre laboratoires pour les 4 premiers ex-aequo,  du LATP-LSIS-IML pour les trois suivantes) viennent les 5 classées  (émanant dans l'ordre de LATP-IML-IML/LIF-LATP-LSIS) pour lesquels une demande présidentielle va être faite. Ces dossiers sont choisis selon leur valeur et leur argumentaire.

