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Volet Domaines d’Activité Stratégique »
L’innovation constitue un enjeu de compétitivité pour les entreprises et un investissement pour créer les emplois de demain.

La Région a adopté en Octobre 2009 sa Stratégie Régionale de l’Innovation déclinée selon cinq domaines d’activités stratégiques (DAS) qui répondent ainsi aux nouveaux objectifs de la Commission Européenne dans la stratégie « Une Union pour l’Innovation ».
L’objectif des DAS est de mettre l’accent sur les domaines les plus porteurs d’activité à 5 ans qui permettent à la région d’occuper une place de choix dans un environnement concurrentiel. 

Le territoire régional présente un certain nombre d’atouts : PRIDES, pôles de compétitivité, Centres Nationaux de Recherche Technologiques, grands projets de structuration scientifique, plate-forme technologiques. Cependant, l’identification de nouvelles lignes de force transversales et leur pertinence régionale doivent permettre de réduire la fragmentation qui demeure dans son tissu économique et développer une meilleure valorisation de la recherche. 

Les DAS :

· s’appuient sur des compétences économiques, technologiques, scientifiques et sociales fortement présentes en région. 

·  prennent en compte le positionnement géostratégique, les fondamentaux physiques et démographiques et répondent à des enjeux sociétaux, environnementaux pour la région. 

· s’adressent à des marchés d’avenir et assurent à la région un avantage de compétitivité et d’attractivité.

5 DAS ont été identifiés :

· Habitat durable et écologie urbaine

· Mobilité intelligente

· Risques Sécurité Sureté

· Santé bien être

· Industries culturelles numériques

Afin de situer vos projets de recherche dans le contexte défini ci-dessus, nous vous demandons d’indiquer, sur la première page de votre dossier, si celui-ci peut relever de l’un ou l’autre (voire plusieurs) des DAS décrits ci-dessous.

ECOLOGIE URBAINE MEDITERRANEENNE

De l’HABITAT DURABLE à la VILLE MEDITERRANENNE DURABLE

Provence-Alpes-Côte d’Azur est, après l’Ile-de-France, la région la plus urbanisée du pays, 92 % de la population vit dans des unités urbaines. La pression de l’homme sur l’environnement des régions méditerranéennes impose des solutions alternatives en terme de production et de consommation d’énergie et de rechercher des solutions intégrées en matière d’aménagement de ville durable.

Le bâtiment est un des plus gros consommateurs d’énergie et l’un des secteurs d’activité majeur en région (le tiers de l’emploi industriel). La recherche d’efficacité énergétique nécessite de promouvoir des démarches innovantes (conception de nouveaux matériaux, architecture, ingénierie, constructions neuves, rénovation- réhabilitation, domotique habitat intelligent) en prenant en compte les modes de construction de l’habitat méditerranéen. 

On observe par ailleurs que le tiers de la population vit sur 10% du littoral méditerranéen, et près de 40% des côtes sont artificialisées. Le littoral impose une nouvelle conception de  l’organisation de la ville et de ses réseaux de transport.

PERIMETRE du DAS

· Eco-construction

· Rénovation de l’habitat particulier

· Infrastructures et bâtiments publics

· Utilisation des biomatériaux

· Bâtiment intelligent (domotique, surveillance, gestion de flux énergétique)

· Aménagement ville durable : Gestion durable du littoral méditerranéen

· Habitat méditerranéen, architecture thermique des bâtiments
ECOLOGIE URBAINE MEDITERRANENNE

MOBILITE DURABLE & INTELLIGENTE

Pour la prise en compte d’une écologie urbaine méditerranéenne, la gestion des transports est indissociable de la politique de l’habitat.
Les villes côtières sont des nœuds de réseaux maritimes, routiers, ferroviaires, mais également des ports à vocation commerciale et stratégique 

La région Provence Alpes Côte d’Azur se distingue par la présence du 1er port français, un savoir faire des entreprises du secteur de la maintenance - réparation navale et l’importance de la filière logistique. L’interconnexion et la traçabilité des flux logistiques et physiques euro-méditerranéens, la recherche de solutions pour fluidifier les mouvements de personnes et de marchandises, rendent nécessaire une approche approfondie sur les usages des transports en commun, l’inter-modalité des réseaux, les systèmes de transport intelligent. 

La mobilité durable se conçoit également par l’emploi des biocarburants. Elle s’adosse au secteur de la conception, de la maintenance de véhicule propre (aviation légère, mode de propulsion propre, réparation grande plaisance). 

PERIMETRE du DAS

· Logistique, solution multimodale

· Maintenance, Réparation navale,

· Aéronautique à usage civil ou militaire, transport écologique de charges lourdes

· Ingénierie de navire 

· Véhicule propre : propulsion propre, biocarburant

· Transport intelligent : Géo localisation, électronique embarqué.
GESTION DES RISQUES 

SECURITE SURETE

La région Provence Alpes Cote d’Azur est la région de France métropolitaine la plus soumise au risque sismique, plus de 95% des communes sont soumises au risque feux de forêt, 80% des communes sont soumises au risque d’inondations. Par ailleurs, la région est marquée par une présence importante d’installations à risques liées à l’énergie (pétrochimie, nucléaire) et à la logistique multimodale. La prévention et la gestion des risques naturels et technologiques revêtent ainsi un intérêt majeur. 

Par ailleurs, notre positionnement géostratégique à la croisée de l’Europe et de la Méditerranée engendre des problèmes de sécurité et de sûreté potentiellement générateurs de solutions innovantes dans un grand nombre de secteurs (transports, logistique, gestion d’infrastructures et des installations industrielles à risques…). La sécurité maritime et des transports de masse, la surveillance et la protection des infrastructures critiques, la sécurité aux frontières, les usages sécurisés de l’identité, les communications sécurisées s’appuient largement sur les technologies de la RFID, les technologies sans contact, les systèmes de surveillance (capteurs, vidéo, drones) pour lesquels les leaders industriels installés dans la région visent des marchés mondiaux.

PERIMETRE du DAS

· Prévention des risques naturels

· Prévention et maîtrise des risques technologiques : maîtrise de la contamination, traitement des déchets industriels

· Surveillance et protection des infrastructures critiques

· Sécurité maritime

· Sécurité alimentaire

· Communication sécurisée

· Sécurité des transports de masse, sécurité de la chaîne logistique

SANTE

ALIMENTATION SANTE/ SANTE A DOMICILE

Le deuxième Centre Hospitalier Universitaire de France est installé en Provence Alpes Côte d’Azur qui doit faire face aux problématiques liées au vieillissement de sa population, à la perte d’autonomie, génératrices d’emplois dans les services à la personne et dans la domotique. 

Le marché de la santé à domicile est un marché en émergence qui suppose de faire sauter des verrous technologiques comme la fiabilité des équipements médicaux, ou des dispositifs d’alerte, des verrous règlementaires comme la mise en place du dossier médical personnalisé…Ce marché est à la convergence des technologies de e-santé (téléconsultation, téléassistance, télésurveillance…) fortement lié aux conditions d’aménagement du territoire, des technologies de l’équipement médical à domicile au regard de l’acceptabilité de nouvelles pratiques. Il impacte le secteur des services à la personne et celui de la professionnalisation des utilisateurs des TIC, la question de la coordination avec les filières de soin.

La deuxième approche du DAS est relative à l’alimentation-santé qui concerne la prévention des pathologies pour l’homme et la préservation des terres agricoles 

Provence Alpes Côte d’Azur est la première région française de production de fruits et légumes, dispose d’une importante recherche fondamentale en nutrition-métabolisme et présente l’image de l’alimentation méditerranéenne saine et naturelle. Les produits à plus forte valeur ajoutée (qualité nutritionnelle), sûrs (sécurité alimentaire, chaîne logistique du froid) et dont les conditionnements sont adaptés à la vie moderne (écopackaging) se développent. 

PERIMETRE du DAS

· Télésanté/ e-santé (organisation et gestion, lien hôpital-ville)

· Domotique habitat intelligent/ Equipement médical à domicile/ Services à la personne

· Aliments santé-naturalité 

· Aliments à haute qualité nutritionnelle

· Prévention des pathologies et accompagnement du vieillissement

INDUSTRIES CULTURELLES NUMERIQUES

Provence-Alpes-Côte d'Azur est la troisième région dans les industries culturelles et créatives. Le périmètre de l’économie culturelle est réparti en plusieurs secteurs : les arts visuels (peinture, photo, sculpture), des arts du spectacle, du patrimoine et des biens et services destinés à être reproduits en vue d’une consommation de masse (film, vidéo, livre, disque…).

Les industries créatives ont un fort potentiel d’influence sur les autres secteurs industriels ou de services en terme d’innovation, de créativité, d’organisation, de prise en compte de l’humain dans les usages, le ressenti. Avec l’intégration du design dans la conception de produits et des technologies numériques, les industries de contenu numérique peuvent intervenir dans tous les secteurs industriels comme les jeux vidéo professionnels. 

La valorisation du patrimoine (culturel, naturel, bâti) est l’un des atouts les plus déterminants pour l’attractivité touristique de la région et la création d’évènementiels.




PERIMETRE du DAS

· Production audiovisuelle

· Cinéma Multimédia-jeux vidéo

· Nouveaux médias

· E-tourisme

· Communication
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