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COMPTE RENDU CONSEIL ED 184 du 24 mai 2013
Membres du Conseil présents :  Sonia Asseum, Nadia Creignou, Jacques Liandrat,  Christophe Muller, François Rodier, Jean-Marc Talbot, Bruno Torresani,  Serge Troubetzkoy

Membres excusés : Frédéric Béchet, Philippe Briet, Marc Daniel, Philippe Ghendrih, Pascal Hubert, Sylvie Risch, Pierre Mathieu, Mustapha Ouladsine, Jacques Pinaton, Liva Ralaivola.

Représentants des doctorants présents : Florian Caullery, Julie Lapébie.   

Représentants des doctorants excusés : Jérôme Fortier, Rabah Messouci.

Invités permanents : Jérôme Los.

 Direction de l'ED :
Le fonctionnement de l'ED est bloqué en raison de l'indisponibilité du directeur. Les membres du Conseil demandent à Nadia Creignou de contacter le Vice-Président du CS afin d'obtenir une délégation de signature.
 Composition du Conseil de l'ED :
Il manque une personnalité du monde scientifique extérieure à l'ED et trois personnalités du monde socio-économique pour compléter le Conseil. Les membres proposent de contacter AXA et la Région. Christophe Muller a évoqué Mme Manier ou Mme Papini et Bruno Torrésani a proposé Mylène Malpasse. Philippe Naquet, Directeur de l'ED62, est aussi envisagé en tant que membre extérieur.

Suite à la dernière réunion avec la DRV qui s'est tenue le 3 mai 2013, les EDs vont devoir mettre en place un règlement intérieur. Ce règlement fera état de règles communes pour toutes les EDs.

 Renouvellement de La Commission des thèses :
Lors du précédent Conseil, il a été demandé aux directeurs de laboratoires de proposer deux membres de leurs équipes respectives afin de renouveler la commission. 

Voici donc les membres : 

- Direction de l'ED : Nadia Creignou, Philippe Angot

- LIF : Liva Ralaivola, Jean-Marc Talbot

- LSIS : Mustapha Ouladsine, Marc Daniel

- IML : François Rodier, SergeTroubetskoy

- LATP : Mihai Bostan, Daniel Matignon
 
 Budget 2013 :
Pour 2013, l'ED a obtenu 22 062€, soit 75% du la dotation globale de 2011-2012.  Les 25 % restant pourraient être versés plus tard sur justification des dépenses. 

Une enveloppe sera octroyée aux doctorants qui ont en charge l'organisation et la gestion des séminaires des doctorants.

Le colloque d'Etienne Pardoux, organisé tous les ans au CIRM, sera désormais pris en charge par le Labex.

Concernant les déplacements des doctorants, la question est de savoir si l'ED donne une enveloppe globale aux laboratoires ou si elle prend en charge ces dépenses. Pour l'année universitaire 2013-2014, Christophe Muller propose d'encourager les doctorants à faire des séjours à l'étranger. Une enveloppe de 6000€ sera donc réservée à cet effet. Un appel d'offre sera lancé en septembre en concertation avec le Labex et des dossiers seront sélectionnés par le Conseil.

L'équivalent de cette somme sera dédiée au financement des écoles d'été, des écoles jeunes chercheurs et l'ED apportera une aide financière aux laboratoires.

Dans tous les cas, les laboratoires établiront les ordres de missions et feront les avances. L'ED reversera le montant convenu en juin.
 Bourses inter-EDs et contrats doctoraux 2013 :
 Chaque ED a transmis deux demandes au collège doctoral. Parmi toutes ces demandes le collège doctoral sélectionnera six dossiers.  (réunion prévue le 28 mai).

Les membres souhaiteraient que pour les thèses inter-EDs, l'ED partenaire soit autant reconnue que l'ED porteuse du projet. D'un point de vue administratif cela semble très difficile de faire figurer cette information officiellement sur le diplôme. 

Cette année, il y a huit  contrats doctoraux alloués à l'ED184. L'année dernière, nous avons obtenu sept contrats, plus  une allocation contingent Président.

Il serait souhaitable de savoir si les titulaires d'un Master hors Union Européenne peuvent déposer une candidature. 

Les dossiers pour les bourses doctorales doivent être transmis à la DRV au plus tard le   11 juillet 2013. Il est proposé que le conseil de l'ED se tienne le 2 juillet.  Les dossiers devront parvenir à l'ED le 26 juin au plus tard.

 Prix de thèse :
 ED doit  faire remonter au plus une thèse en mathématiques et une thèse en informatique parmi celles  soutenues en 2012.
Nadia Creignou souhaite que pour chaque  demande  le directeur de thèse fournisse un argumentaire afin d'apprécier l'excellence de la candidature. Bruno Torrésani et Christophe Muller proposent certains critères afin d'évaluer la thèse : rayonnement international, qualité des publications, qualité des membres du jury.

Chaque laboratoire fera un appel parmi ses membres, classera ses demandes et transmettra au plus une demande à l'ED. Le conseil de l'ED au final sélectionnera au plus une demande en mathématiques et une demande en informatique pour transmission à la DRV.

Dates importantes : dépôt des candidatures à l'ED au plus tard le 12 juin,transmission à la DRV le 26 juin.

Est posée la question : « serait-il judicieux de faire un prix de l'ED comme cela existe dans d'autres ED ?».  Les avis sont très partagés sur cette question.

  Avis de l'ED sur les dossiers PES :
L'ED a toujours mis un «avis très favorable» aux dossiers PES. Nadia Creignou et Philippe Angot ont ajouté des précisions sur les différents niveaux d'implication dans l'encadrement doctoral. Cependant, ils s'interrogent sur la pertinence de cette démarche, les données sont difficiles à analyser, cela représente un gros travail et au final, cet avis est probablement très peu pris en compte.

Pour faciliter la gestion des dossiers Bruno Torrésani suggère que désormais toutes les demandes soient centralisées sur chaque laboratoire, l'ED pourra alors consulter les dossiers sur le site concerné. Les dossiers seront transmis à la DRV directement (sans passer par les candidats). 
 Prochain Conseil de l'ED :  le 2 juillet à 14h00 à Saint-Charles.
