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COMPTE RENDU CONSEIL ED 184 du 25 janvier 2013

Membres du Conseil présents : Philippe Angot, Sonia Asseum, Frédéric Béchet, Philippe Briet, Nadia Creignou, Marc Daniel, Philippe Ghendrih, Jacques Liandrat, Pierre Mathieu, Mustapha Ouladsine, Liva Ralaivola, François Rodier, Jean-Marc Talbot, Bruno Torresani, Serge Troubetzkoy, dont les Représentants des doctorants présents : Florian Caullery, Jérôme Fortier, Julie Lapébie, Harold Omer.   

Invités permanents : Jérôme Los,

Invités présents : Valentin Emiya

 Renouvellement du Conseil de l'ED :

Les laboratoires ont procédé aux élections des représentants des doctorants. Deux laboratoires ont des suppléants (LSIS-LATP). Quatre personnes du monde socio-économico-industriel manquent pour compléter le Conseil. Notre souhait est d'attirer des personnes de préférence dans la région. Un appel à proposition a donc été fait auprès des directeurs de laboratoires et des membres du Conseil.

 Compte rendu de la réunion du 2 janvier avec le Président :

Les directeurs d'ED ont souhaité connaître le positionnement des ED et du Collège Doctoral dans AMU et avoir un éclaircissement sur les relations avec les DRV et UFR mais ils n'ont pas eu de réponse plus précise à ce jour. De plus, Le PRES, qui comprenait le Collège Doctoral, a disparu. Nous ne savons pas ce qu'il en ai aujourd'hui du statut du Collège Doctoral.

Le Président a certifié qu'il y avait de bonnes relations entre AMU et Centrale Marseille. 

Actuellement, l'ED184 est co-accréditée par Centrale Marseille, aucune convention n'a encore été faite mais c'est en cours. 

Concernant Toulon, certains encadrants du LSIS sont rattachés à plusieurs ED dont Sciences et Mer de Toulon et l'ED184. M. Nieoullon insiste sur le fait qu'un HDR doit être rattaché à une seule ED. Mustapha Ouladsine précise que tous les membres du LSIS sont rattachés en premier lieu à l'ED184 et seulement à titre exceptionnel auprès de l' ED de Toulon. 

Concernant l'harmonisation des documents évoqués dans le précédent Conseil de l'ED, elle est effective. Cependant, les procédures demeurent par périmètre. Toutes les ED sont d'accord pour ne plus accorder les « Félicitations du jury » sauf une ED, Droit et Sciences Politiques, notamment pour les agrégations.

Mustapha Ouladsine désapprouve le fait que les directeurs de laboratoires ne soient pas consultés pour les soutenances de thèse. De plus, sur le formulaire de soutenance, aucun emplacement de signature ne leur est réservé.

Pour les soutenances HDR, l'ED n'est pas du tout consultée dans la nouvelle procédure AMU et son avis n'est pas requis, ce qui pose problème. 

 Renouvellement de La Commission des thèses :

La commission n'est pas statutaire mais c'est un organe interne utile à l'ED. Elle est saisie lors de la procédure de soutenance d'une thèse. Nous sommes la seule ED à avoir introduit cette commission qui a un rôle consultatif sur la pertinence de la proposition de rapporteurs et la composition du jury. Une discussion s'engage et un consensus ressort sur la nécessité de maintenir cette commission en précisant son rôle. Nous demandons à chaque laboratoire de proposer 2 personnes de leur unité. Concernant le fonctionnement de la commission, si au bout d'une semaine, il n'y a pas de réponse par mail, nous considérerons la proposition de rapporteurs et la composition du jury valide.

 Budget 2013 :

Le budget annuel de l'ED est d'environ 30 000€. Fin 2012, l'ED a fait remonter le budget prévisionnel 2013 qui s'élevait a 31 500€. La dotation allouée pour 2013 n'est que de 14 711€. La participation annuelle aux laboratoires d'un montant de 2 500€ est pour le moment

en suspens.

 Formations des doctorants, cours ED et Labex :

La mutualisation des formations non disciplinaires via le Collège Doctoral est préconisée par les Eds afin de regrouper toutes ces formations. Nos doctorants participent peu aux formations en partie par manque de connaissance de l'entité existante (le Collège Doctoral). Toutes les informations le concernant sont sur la base de données ADUM ainsi que sur le site de l'ED184. Les doctorants doivent donc faire un effort pour s'investir dans les formations transverses. 

Concernant les formations disciplinaires, l'ED a la volonté d'organiser des cours avec le Labex dans la mesure du possible entre mars et fin juin. Plusieurs propositions ont été faites pour des cours de math et une pour des cours d'info. Le Labex souhaite proposer des cours aux doctorants. Pierre Mathieu propose, pour plus d'efficacité, d'impliquer les responsables M2 et de rendre obligatoire les inscriptions aux formations.

Philippe Angot propose de demander aux doctorants, dès la 2ème année, un état des formations suivies l'année précédente (colloques, UE de Master 2, cours ED, école d'été) avec un visa du directeur de thèse.

Les représentants des doctorants ont expliqué que l'ensemble des doctorants souhaitaient suivre des cours mais le contenu de ces cours n'a pas été abordé. Des cours d'ouverture leur seraient profitable avec un format d'environ 12h d'enseignement. Nous envisageons de demander aux doctorants leurs projets et souhaits peut-être sous forme de sondage.

  Suivi de thèse :

Auparavant, en milieu de thèse, une réunion se tenait entre le doctorant, le directeur de thèse, de laboratoire et de l'ED. Philippe Angot propose d'appliquer à nouveau cette procédure.

Le LATP envisage de faire cette réunion lors d'une journée spécifique en avril. L'IML est favorable aussi.

Concernant le LIF et le LSIS, tous les ans une journée est consacrée aux exposés des 2ème année. Cependant, Marc Daniel (LSIS) indique que cela entraine des soucis d'organisation et que l'objectif de cette journée n'est pas clair. Il propose de demander un double avis : directeur de thèse et thésard sur le travail de celui-ci.

Le but est, d'une part, de détecter les éventuels problèmes et d'autre part, de favoriser un échange avec le doctorant. 

 Journée Printemps de l'ED :

Philippe Angot a invité M. Villani (Médaille Fields 2010) à cette journée de l'ED, en attente de confirmation. Il est proposé aux doctorants de co-organiser cette journée entre mars et juin 2013.

 Questions diverses :

Prix de thèse : l'année dernière, nous avons proposé un seul candidat en mathématiques. Pour 2013, nous proposerons une thèse en mathématiques et une en informatique si possible.

Fabienne Castell souhaite se retirer d'une co-direction de thèse avec Pierre Mathieu car le sujet de thèse du doctorant diverge de sa spécialité. Le Conseil a émit un avis favorable à sa demande.

Patricia Gaitan, qui était MCF au LATP il y a peu, est devenue professeur depuis octobre 2012 au CPT. Elle souhaite être rattachée à l'ED184. Le Conseil a émit un avis favorable à sa demande. 

Prochains Conseils de l'ED : 12 avril et 5 juillet à 13h30 à la Frumam (campus St Charles).

